

锲而不舍落实中央八项规定精神 推进作风建设常态化长效化

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。要持续抓好中央八项规定精神贯彻落实，进一步下大气力把党建设好，打造一支党性纯洁、纪律严明的队伍，使我们党始终不负人民、

团结带领人民顺利完成所肩负的历史使命。习近平指出，这次深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚持学查改一体推进，坚持从上到下一贯到底，坚持严的基调不动摇，坚持务实精准组织实施，工作开展扎实，取得明显成效。习近平强调，“四风”问题具有顽固

性、反复性，必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心，锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，以优良作风凝心聚力、真抓实干，不断开创事业发展新局面。要增强作风教育针对性实效性，突出提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的教育引导。（下转2版）

中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党思想政治工作条例》研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月29日电 中共中央政治局8月29日召开会议，审议《中国共产党思想政治工作条例》，研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，制定出台《中国共产党思想政治工作条例》，对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，提高思想政治

治工作科学化制度化规范化水平，具有重要意义。

会议强调，要充分发挥思想政治工作的引领作用，坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂放在首位，以理想信念教育为核心，紧密结合实际加强学习教育，更好统一思想、凝聚共识、坚定信心、鼓舞斗志。要适应社会群体发展变化，增强工作针对性和实效性。要坚持和加强党对思想政

治工作的全面领导，党委(党组)要加强组织领导，抓好贯彻落实。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼，以身作则开展思想政治工作，推动思想政治工作不断创新局面。

会议指出，制定《中华人民共和国民族团结进步促进法》，目的是通过国家立法的方式把党在民族工作中取得的重大理论和实践成果转化为国家意志，健全铸牢中华民族共同体意识制度机制，进一步增强中华民族凝聚力向心力。

会议强调，要不断巩固各民族团团结奋斗的共同思想政治基础，始终坚持党的全面领导，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路。要坚持铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，进一步促进各民族广泛交往交流交融、共同团结奋斗、共同繁荣发展。要做好法律案制定出台和贯彻实施工作，不断提高依法治理民族事务的能力和水平。

会议还就进一步抓好安全生产和防

范自然灾害各项工作提出要求。会议强调，要坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民群众生命安全放在第一位，牢牢守住发展不能以牺牲安全为代价这条底线。要精准防范化解安全风险，全力开展抢险救援救灾，及时妥善安置受灾群众。各地区各部门要坚决落实安全生产责任，毫不松懈抓好安全生产和防范自然灾害各项工作，更好统筹高质量发展和高水平安全。

会议还研究了其他事项。

认真学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷

中办转发中宣部、中组部通知

新华社北京8月29日电 近日，中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习《习近平谈治国理政》第五卷的通知》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习《习近平谈治国理政》第五卷的通知》全文如下。

习近平新时代中国特色社会主义思想是坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成果，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了科学行动指南。党的二十大深刻阐释“两个结合”的丰富内涵和实践要求，精辟概括习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，并对开辟马克思主义中国化时代化新境界提出新要求，对坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂作出部署。

《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷的出版，在用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，帮助国际社会增进对中国之路、中国之治、中国之理的理解认识方面，发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷出版以来，习近平总书记领导治国理政新的实践中，从理论和实践的相结合上进一步回答了关系党和国家事业发展的一系列重大时代课题，以一系列新思想新观点新论断，丰富和发展了党的理论创新成果。

经党中央批准，中央宣传部(国务院新闻办)会同中央党史和文献研究院、中国外文局，编辑了《习近平谈治国理政》第五卷。（下转4版）

用铁规矩锻造好作风

全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

中央八项规定，是以习近平同志为核心的党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。

中央八项规定，不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。

今年3月以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，广大党员干部认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述，锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神，推动党的作风持续向好，推动党中央各项决策部署落到实处，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业注入源源不断的强大力量。

精心谋划、精准指导，推动学习教育在全党扎实开展

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是习近平总书记亲自谋划的今年党建工作重点任务。

全国两会闭幕不到一周，深入贯彻中央八项规定精神学习教育刚刚启动，习近平总书记来到贵州、云南考察调研。

考察期间，习近平总书记多次谈及党中央决定开展这次学习教育的深远考量——

“这些年，八项规定确实是推动了根本性的变化，风气为之一新，过去积重难返的现象大部分没有了。同时要看到，有一些地方发生了松动，有一些方面还存在盲区死角，一些不良风气出现了反弹回潮。钉钉子嘛，再钉几下，久久为功，化风为俗。”

新时代新的伟大篇章正在书写。2025年，“十四五”即将收官、“十五五”正在谋划。

在这一关键时间节点，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和党纪学习教育成果，纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。（下转2版）



国家公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录

新华社北京8月29日电 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，经党中央、国务院批准，国务院印发通知公布第四批34处国家级抗战纪念设施、遗址名录；退役军人事务部发出公告公布第四批43名著名抗日英烈、英雄群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，重新确立了中国在世界上的大国地位，为中华民族由近代以来陷入深

重危机走向伟大复兴确立了历史转折点，为中国共产党团结带领全国各族人民实现民族独立和人民解放、建立新中国奠定了重要基础，也对世界各国人民夺取反法西斯战争的胜利、争取世界和平的伟大事业产生了重大而深远的影响。在长达14年艰苦卓绝的浴血奋战中，涌现出一大批抗日英烈、英雄群体。他们身上展现的天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚贞不拔的必胜信念，永远是中国人民弥足珍贵的精神财富。他们的伟大功绩，与日同辉、永载史册。

本次公布的国家级抗战纪念设施、遗址，是在各地遴选推荐、社会公开征集、实地调研查看、专家和相关领域集中研究论证基础上，综合考虑纪念意义、建设规模、保护管理以及作用发挥等情况遴选出来的，主要包括抗战时期重要战役战斗、为抗战作出突出贡献的著名英烈和国际友人、华侨和海外抗战的设施、遗址，以及反映日军侵华罪行的设施、遗址。其中大多已被公布为全国爱国主义教育基地、全国重点文物保护单位、国家级烈士纪念馆、全国红色旅游经典景区、国家国防教育示范基地。（下转2版）

抗战时期援华国际友人亲属：

沿着前人的足迹，与中国人民站在一起

中青报·中青网记者 张国

澳大利亚人林杰慕8月29日来到北京西山脚下，追随父亲80多年前的足迹——在他到访的北京市海淀区阳台山爱国主义教育基地，一条“林杰慕小道”向他的父亲致敬。

中国人民抗日战争期间，他的父亲、时任燕京大学教师林迈可，通过这里的秘密交通线，帮助八路军运送过紧缺物资。他是加入中国抗战的众多国际友人之一。今天，“林迈可小道”是对那份友情的铭记。

谈到“林迈可小道”，林杰慕对记者

说，“这是巨大的光荣”。8月29日，他参加了由中国工合国际委员会、北京市海淀区人民对外友好协会等举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的活动。主办方之一的中国工合国际委员会，诞生于抗战烽火中，是中国人民的老朋友、新西兰作家路易·艾黎等人发起的支援中国的组织。

路易·艾黎的侄孙女司徒慈说，他们家族一直与中国有密切往来，他们都热爱中国人民，希望中国人民与新西兰人民世代友好。

8月29日，阳台山爱国主义教育基地内一场图片展开幕，集中展示了80多年前一些国际友人的面孔，展

览的主题是“并肩战斗”。

许多受邀出席的国际友人亲属都记得他们的长辈与中国人民并肩战斗的经历。据林杰慕回忆，当林迈可被日军追捕时，勇敢的船夫冒着生命危险，帮助他过河逃生。

在家喻户晓的诺尔曼·白求恩医生的照片前，沃伦·白求恩驻足良久。他向记者说起毛泽东等与白求恩医生在战火中结下的深情厚谊。他是白求恩医生的远亲，还是加拿大-中国友好协会多伦多分会主席。

英国援华会创始人之一阿瑟·克莱格的女儿珍妮·克莱格也来到了这里。她说，当年日本侵略中国的可怕消息传

到英国时，她父亲等人为中国抗战筹款，有人兜里只有几便士也会捐出。

珍妮·克莱格说，80年后的今天，世界又一次面临暴力的威胁。“我们必须响应这些维护和平的国际努力，共同应对困难时期。”

“一定要与中国为伍，一定要和中国人民站在一起。”她父亲这样说过。

抗日战争期间，保加利亚医生甘扬道在中国救死扶伤，甚至把两个儿子分别取名为“保中”和“保华”。今天，他的重孙女菲利帕说，当年，曾祖父先是去西班牙投身反法西斯斗争，西班牙被占领后，他一度被关进集中营。“别人也许会想一生就这样了，但他想办法

跑到了中国，继续做同样的事。”她说，曾祖父很少跟家人讲战争经历，很多信息是从别处得知的，但有一句话，曾祖父时不时会说起——如果历史重来一次，他会把做过的事情再做一遍。

“这对我们是一个提醒：没有哪个个体贡献是渺小的，即使当希望看起来渺茫的时候，我们仍然要想办法努力。”菲利帕说。

在父亲布劳夫仅存的一张在中国的留影前，来自英国的卜大卫向记者介绍他父亲的事迹。布劳夫是抗战期间“公谊救护队”成员。他说，如果不是与中国的同事、同志紧密合作，父亲所在的团队几乎做不成什么事情。（下转2版）



积善成德

积善累行以养德性。“积善成德”是荀子提出的一种德性养成方式。荀子认为，道德的确立有赖于后天的教化。人需要在言行表现上符合礼法的要求，并经过长期的积累，逐渐形成对道德、礼法的认同，确立内在的道德意识。

Moral Character Can Be Built by Accumulating Goodness

Xunzi first proposed this idea as a way to cultivate rectitude. He believed that ethics and morals are instilled in a person through nurture and education. By conforming to the demands of proper speech and conduct over a long period of time, a person gradually develops a sense of propriety and inner morality. (下转2版)



8月29日，四川省隆昌市云顶古寨，参加集体婚礼的新人们在古寨巡游。当日，一场中式集体婚礼在四川省隆昌市云顶古寨举行。呈递婚书、饮合卺酒、行结发礼……16对新人相聚在有着数百年历史的古寨，完成了一场充满传统文化韵味的婚礼。当日也是中国传统七夕节，作为共青团四川省委“团廉严选·青春计划”省级示范活动，此次集体婚礼由共青团隆昌市委等单位精心组织。中青报·中青网记者 牟鑫昕/摄